CALCULO II - AULA 06: MAXIMOS E MINIMOS (PLT - P4g. 140)

MAX global ~ Nao tem minimo global

MAX local

crescente decrescente

+ crescente + concavidade U
OBS: J4 foi visto que fr e fr
— decrescente — concavidade N

Defini¢oes 1 Se p € Dom (f) e se f' (p) =0 ou se f'(p) ndo existir, entao p € chamado ponto critico de f. O
ponto (p, f (p)) também é chamado ponto critico. O valor critico de f é f (p).

TESTE DA DERIVADA SEGUNDA
Seja p um ponto critico de uma funcao f, no qual f’(p) = 0. + minimo
Se f” (p) existe e se f'=0 e f“<
- f"(p) < 0 entdao f tem um méximo local em p;
- f"(p) > 0 entdo f tem um minimo local em p;
- f"(p) = 0 entao nada se conclui.

— maximo

3 372

2

Exemplo 1 f (z) = % -

- f(x) = =2 (- 3) = f(x)=0& 2z =0ez=3 (raizes)

1
-f/(:v):%—xzix(x—Q) = fr(zx)=0< 2 =0exz =2 (pontos criticos)

S fr(zr)=x—1 = frr(z) =0« z =1 (inflexao)
f7(0)=-1<0= 2 =0 ¢émaximo local e f(0) =0 (valor méximo)

Pelo Teste da Derivada Segunda,
f7(2)=1>0= 2z =2 ¢éminimo local e f(2) = —0,67 (valor minimo)




OTIMIZACAO (PLT - Pég. 153)

Exemplo 2 Se uma lata fechada com volume 167 ¢m® deve ter a forma de um cilindro circular reto, ache a
altura e o raio, se um minimo de material deve ser usado em sua fabricacao.

Sejam V = volume da lata e S = superficie da lata.
16

{V:wR2h:167r:>h:R2 iS(R):%(RzJFRlG):QF(Rerw)
=45 S = 2w R? + 2w Rh = 27 (R% + Rh) R? R
P S/(R):27r<2R—;£>:4W<R—}§2>:0@R3:8:>
S (R) = 4n <1+;§3> >0, se R>0=5(2) é minimo
Se R=2,h= 1 = =[h =4 cm]
Exemplo 3 Em uma fdbrica de ventiladores, a funcdo demanda € p = —2q + 800, onde p € o preco unitdrio e q

€ a quantidade produzida e comercializada. Suponha que o custo para a producdo dos ventiladores seja dado por
C'(q) = 200q + 25000. Obtenha a quantidade que dd o lucro mdzimo e o lucro mdzimo.

OBS: A fungao lucro é dado por: L(q) = R(q) —C(q), onde R(q) = pq.
~——

RECEITA

Receita. R (q) = pq = (—2¢ +800) ¢ = R (q) = —2¢*> + 800q

Lucro. L(q) = R(q) — C (q) = —2¢* + 800g — (200¢ + 25000) =| L (q) = —2¢> + 600q — 25000

. L' (q) = —4q + 600 = 0 = ¢ = 150
/ _ i
|/ (a) = ~4q+600] (Luero Marginal) = { L1 (q) = —4 = L (150) < 0 (150 & méximo) —12= 150

Ly ix = L(150) = =2 (150)? + 600 x 150 — 25000 = 20000 ={ L, 1 = 20.000]

Exercicio 1 (PLT - Pdg. 157) O momento de tor¢ao de uma viga, apoiada em uma extremidade, a uma distancia

x do suporte é dado por M (z) = iwLx — §wa:2 onde L € o comprimento da viga e w € a carga uniforme por

unidade de comprimento. Encontre o ponto da viga onde o momento é o maior possivel.

Exercicio 2 Deseja-se construir uma caiza aberta (sem tampa) de papelao com pedagos quadrados de 6 dm (60
cm) de lado, retirando-se um quadrado de cada canto da cartolina e dobrando-se perpendicular os lados resultantes.
Calcule a altura x da caiza para que ela tenha o maior volume possivel. De quanto € este volume? (Desprezar a
espessura da cartolina.)
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Exercicio 3 Um cabo de eletricidade ligard uma usina hidrelétrica situada & margem de um rio de 900 metros
de largura a uma fdabrica situada na outra margem do rio, 3.000 metros abairo da usina. O custo de instala¢do o
cabo através do rio € de $ 500/metro, enquanto que, em terra, custa $ 400/metro. Qual € a forma mais economica
de se instalar o cabo?

Fabrica 3.000 -x P x

900

3.000 Usina



Exercicio 4 (PLT - Pdg. 158) Quando uma corrente elétrica passa por dois resistores de resisténcia r1 e ra,
ligados em paralelo, a resisténcia combinada R pode ser calculada por i + " onde R, r1 e ry sdo positivos.
Suponha que r9 € constante. ' ?

a) Mostre que R é uma func¢ao crescente de ry.

b) Onde R atinge seu valor mdzimo no intervalo a < ry < b?

Exercicio 5 (PLT - Pdg. 169 - Problema 11) Uma lampada estd suspensa a uma altura h acima do chao. A
iluminacao no ponto P € inversamente proporcional ao quadrado da distancia de P a lampada e diretamente
proporcional ao co-seno do angulo 0. A que altura do chdo deve estar a lampada para que a iluminacdo seja
mdxima no ponto P?

lampada

o 10m
.////

CONSTRUCAO DE GRAFICOS

Exemplo 4 f(z) = 2* + 4z OBS: Este exemplo mostra que f11(p) = 0 ndo garante que p é de inflexao.
f@)=z(2*+4) =0 z=00uz=—V4=~—1,6 (raizes)

fr(z) =42®+4=4(2>+1) =0s 2 =—1 (ponto critico)

fr(z)=1222=02=0

T2
f(x) ] fr(z) | fr(x) | Conclusao

r < —1 — + N U ;

=1 =3 0 ¥ [ (~1,-3) MiNU o1 s o o3

—1<x<0 + + /U i 1,

z=0 0 + 0 U | T g

x>0 + + U




